

Неандертальцы пользовались "боевой раскраской"

Неандертальцы, обитавшие в Европе около 50 тысяч лет назад, раскрашивали свои тела, а следовательно обладали способностями к абстрактному мышлению, как и люди современного вида, пишет группа европейских и американских археологов в статье, которая будет опубликована в журнале Proceedings of the National Academies of Sciences в понедельник.

Авторы статьи описали результаты раскопок двух стоянок неандертальцев на юго-востоке Испании, в ходе которых были, в частности, обнаружены раковины двустворчатых моллюсков с отверстиями и следами желтого и красного пигмента в них.

Ученые отмечают, что подобные артефакты - раковины с отверстиями и следами красящих веществ - археологи обнаруживали при раскопках в Южной и Северной Африке, на Ближнем Востоке. Они датировались, как правило, эпохой мезолита (120-70 тысяч лет назад), и считались доказательством способности древнейших "анатомически современных" людей к символическому мышлению.

Однако прежние сходные находки, которые могли свидетельствовать о способности к символическому мышлению неандертальцев, по разным причинам отвергались: в частности, ученые говорили о неправильной датировке находок, о "подражании без осмысления" людям современного вида.

"Мы сообщаем о надежных свидетельствах того, что примерно 50 тысяч лет назад, за 10 тысяч лет до первого проникновения современного человека в Европу, поведение неандертальцев включало использование символов и оставалось таким до самого конца их эволюционного пути", - говорится в статье.

Исследователи подчеркивают, что их вывод базируется на том же типе артефактов, что и прежние выводы о способности к символическому мышлению древнейших современных людей, сделанные на основе изучения археологических находок в Африке и на Ближнем Востоке.

Автор: Артур Скальский © РИА-Новости НАУКА И ТЕХНИКА, МИР 👁 3179 10.01.2010, 17:06 📌 555

URL: <https://babr24.com/?ADE=83221> Bytes: 1763 / 1763 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)